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Πρωτεύουσες της Ασίας
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Η πολυπληθέστερη ήπειρος του πλανήτη μας έχει 

/var/www/diakonima.gr/cat=54293
http://www.pemptousia.gr/wp-content/uploads/2014/05/Tokyo_mesa.jpg
http://www.pemptousia.gr/wp-content/uploads/2014/05/Asia-Capitals_2.jpg


και τις μεγαλύτερες πόλεις. Οι πόλεις αυτές είναι κυρίως οι πρωτεύουσες των 
κρατών της. Όπως είπαμε, όταν είδαμε τις πρωτεύουσες της Ευρώπης, και οι 
μεγάλες αυτές πόλεις είναι χτισμένες είτε δίπλα στη θάλασσα είτε στις όχθες 
ποταμών, κατά μήκος και πλάτος των οποίων έχουν επεκταθεί.

Καθώς η ήπειρος είναι απέραντη και συγκεντρώνει περίπου τους μισούς κατοίκους 
του πλανήτη, είναι φυσικό να έχουν αναπτυχθεί διάφοροι πολιτισμοί και οι πόλεις 
να έχουν ανάλογη μορφή. Η πολιτιστική ταυτότητα κάθε περιοχής έχει σχέση με 
την ιστορία αλλά και το θρήσκευμα που επικρατεί. Έτσι, στη Μέση Ανατολή είναι 
εμφανής ο αραβικός πολιτισμός ενώ στην Άπω Ανατολή ο σινικός πολιτισμός είναι 
αυτός που διακρίνεται ευκολότερα.



 

 

 

 

http://www.pemptousia.gr/wp-content/uploads/2014/05/Asia-Capitals_1.jpg


 

 

Πολλές πρωτεύουσες έχουν πληθυσμό πολλών εκατομμυρίων και οι περισσότερες 
θυμίζουν ευρωπαϊκές  πόλεις, τουλάχιστον στο κέντρο τους. Οι πρώτες 7 στον 
κατάλογο των  πολυπληθέστερων  πόλεων  του κόσμου βρίσκονται στην Ασία. 
Μεγαλύτερη απ΄ όλες είναι  το Τόκιο, στην Ιαπωνία (37.000.000) (πληθυσμός 
μαζί με τις γύρω περιοχές). Ακολουθεί η πρωτεύουσα της Ινδονησίας, η 
Τζακάρτα (26.000.000), η πρωτεύουσα της Νότιας Κορέας, η Σεούλ
(22.500.000) και το Νέο Δελχί, στην Ινδία (22.200.000). Ακολουθεί η Σανγκάη, 
(21.000.000), που είναι η μεγαλύτερη πόλη της Κίνας, πρωτεύουσα της οποίας 
είναι το Πεκίνο (17.500.000).

Οι  περισσότερες  από τις πόλεις αυτές είναι χτισμένες με σύγχρονο τρόπο και 
αρχιτεκτονική. Η κουλτούρα όμως του κάθε λαού φαίνεται στο ιστορικό τους 
κέντρο, το οποίο έχει πολύ μικρότερη έκταση και στις περισσότερες περιπτώσεις 
δείχνει τα πολιτιστικά χαρακτηριστικά του λαού της. Όμως στις πρωτεύουσες 
αυτές συγκεντρώνεται και το πλήθος του φτωχού λαού. Τα σύγχρονα κτίρια 
περιβάλλονται από χαμηλές πρόχειρες κατοικίες ανθρώπων που προσπαθούν 
απλώς να επιζήσουν, ψάχνοντας μια ευκαιρία στην πρωτεύουσα της χώρας τους.

Ποιες είναι η πρωτεύουσες των κρατών της Ασίας; Μπορείς να μάθεις τα ονόματά 
τους παίζοντας το παρακάτω διαδραστικό παιχνίδι.
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